
S. CONSIGLIO COMUNALE

DEL 665 / 2023

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  30 OTTOBRE 2023

Sessione ordinaria

Convocato il Consiglio nelle prescritte forme sono intervenuti, oltre alla Presidente GRIPPO Maria
Grazia ed al Sindaco LO RUSSO Stefano, le Consigliere ed i Consiglieri:  

ABBRUZZESE Pietro DAMILANO Paolo PIDELLO Luca

AHMED  ABDULLAHI
Abdullahi

DAMILANO Silvia RAVINALE Alice

APOLLONIO Elena DE BENEDICTIS Ferrante RICCA Fabrizio

BORASI Anna Maria DIENA Sara RUSSI Andrea

CAMARDA Vincenzo Andrea FIRRAO Pierlucio SALUZZO Alberto Claudio

CASTIGLIONE Dorotea FISSOLO Simone SANTIANGELI Amalia

CATANZARO Angelo GARCEA Domenico SGANGA Valentina

CATIZONE Giuseppe GARIONE Ivana TOSTO Simone

CERRATO Claudio GRECO Caterina TUTTOLOMONDO Pietro

CIAMPOLINI Tiziana IANNO' Giuseppe VIALE Silvio

CIORIA Ludovica LEDDA Antonio

CONTICELLI Nadia LIARDO Enzo

CREMA Pierino PATRIARCA Lorenza
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In  totale,  con  la  Presidente  e  il  Sindaco,  n.  38  presenti,  nonché  le  Assessore  e  gli  Assessori:
CARRETTA Domenico  -  CHIAVARINO  Paolo  -  FAVARO  Michela  -  FOGLIETTA Chiara  -
MAZZOLENI Paolo - NARDELLI Gabriella - PENTENERO Giovanna - ROSATELLI Jacopo -
TRESSO Francesco

Risultano assenti  i  Consiglieri  e  le  Consigliere:  CROSETTO Giovanni  -  MACCANTI Elena  -
TRONZANO Andrea

Con la partecipazione della Segretaria Generale IOVINELLA Rosa. 

SEDUTA PUBBLICA 

OGGETTO: MODIFICA DELL'ARTICOLO 105 DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO
COMUNALE.

Proposta del Consigliere Viale.

L’articolo  105,  comma 1,  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  prescrive  che  “durante  le
adunanze del Consiglio Comunale ... Consiglieri, assessori ed il personale dedito all'assistenza dei
lavori del Consiglio di sesso maschile, devono indossare giacca e cravatta.”. Poichè nessuna legge
vincola l'eleggibilità di un consigliere all'uso della cravatta o impone ad un consigliere comunale di
indossare la cravatta per potere intervenire e votare in Consiglio Comunale, l'obbligo della cravatta
può configurarsi come una violazione dei diritti politici del consigliere comunale. L'articolo 114
della Costituzione Italiana stabilisce che "i Comuni, le Province, le Città metropolitane e le Regioni
sono  enti  autonomi  con  propri  statuti,  poteri  e  funzioni  secondo  i  principi  fissati  dalla
Costituzione.", che prevede l'uguaglianza dei cittadini senza distinzione di sesso [cfr. artt. 29 c. 2,
37 c. 1, 48 c. 1, 51 c. 1], di razza, di lingua [cfr. art. 6],  di religione [cfr. artt. 8, 19], di opinioni
politiche [cfr. art. 22], di condizioni personali e sociali.

Tutto ciò premesso,

IL SOTTOSCRITTO CONSIGLIERE COMUNALE

Visto il testo Unico delle Leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto
2000 n. 267, nel quale, fra l'altro, all'art. 42 sono indicati gli atti rientranti nella competenza dei
Consigli Comunali;
Dato atto che i pareri di cui all'articolo 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i., sono:
favorevole sulla regolarità tecnica;
Viene  dato  atto  che  non  è  richiesto  il  parere  di  regolarità  contabile  in  quanto  il  presente
provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-fìnanziaria o sul
patrimonio dell'ente;

PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE
 

di  modificare  l'articolo  105,  comma  1,  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale,  sostituendo
"devono indossare" con "sono invitati ad indossare".
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IL CONSIGLIERE
Silvio Viale

Si esprime parere favorevole sulla regolarità tecnica. 
LA DIRIGENTE
Maria Porpiglia

________________________________________________________________________________

La Presidente pone in votazione il provvedimento.

IL CONSIGLIO COMUNALE

procede alla votazione nei modi di regolamento.

Al momento della votazione risultano assenti dall'aula o considerati assenti ai sensi dell'art. 128
comma 2 del Regolamento del Consiglio Comunale:
Abbruzzese Pietro, Castiglione Dorotea, Catizone Giuseppe, Damilano Paolo, Damilano Silvia, De
Benedictis Ferrante, Firrao Pierlucio, il Vicepresidente Vicario Garcea Domenico, Liardo Enzo, il
Sindaco Lo Russo Stefano, Ricca Fabrizio, Russi Andrea, Sganga Valentina

PRESENTI 25
VOTANTI 25

FAVOREVOLI 2:
Iannò Giuseppe, Viale Silvio

CONTRARI 23:
Ahmed Abdullahi  Abdullahi,  Apollonio  Elena,  Borasi  Anna Maria,  Camarda  Vincenzo Andrea,
Catanzaro  Angelo,  Cerrato  Claudio,  Ciampolini  Tiziana,  la  Vicepresidente  Cioria  Ludovica,
Conticelli Nadia, Crema Pierino, Diena Sara, Fissolo Simone, Garione Ivana, Greco Caterina, la
Presidente Grippo Maria Grazia, Ledda Antonio, Patriarca Lorenza, Pidello Luca, Ravinale Alice,
Saluzzo Alberto Claudio, Santiangeli Amalia, Tosto Simone, Tuttolomondo Pietro

Per l'esito della votazione che precede, la Presidente dichiara respinto il provvedimento.
________________________________________________________________________________

LA PRESIDENTE
Firmato digitalmente
Maria Grazia Grippo

LA SEGRETARIA GENERALE
Firmato digitalmente

Rosa Iovinella
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